

# 跨省刑拘举报人纯属胡闹

## 宁夏吴忠市公安局副局长等官员被免职

新华社银川12月2日电(记者曹健)2日零时许,宁夏吴忠市市委、市政府向记者通报,决定纠正利通区公安分局跨省刑事拘留王鹏错案,并处理了有关责任人。

通报说,今年11月23日,吴忠市利通区公安分局以涉嫌诽谤罪对当事人王鹏实施刑事拘留,案件发生后,引起了社会各界的关注和热议。吴忠市委、市政府认为,新闻媒体和网络的关注报道以及法律专家和网民关注、评述刑事拘留王鹏事件,是积极主动监督国家机关依法履行职责、保障公民合法权益的一种具体表现。市委、市政府责成吴忠市有关部门对利通区公安分局刑事拘留王鹏案进行了依法审查。审查结果认为,利通区公安分局在办理王鹏案件中存在过错,将本应属于自诉法律程序的案件按照公

诉案件办理,属于错案。

据介绍,吴忠市公安局决定,利通区公安分局以涉嫌诽谤罪刑拘王鹏,使用法律不当,是一起错案,予以依法纠正,立即解除对王鹏的刑事拘留。吴忠市委、市政府研究决定,对处理本案件负有直接领导责任的市公安局副局长、利通区区委常委、政法委书记、利通区公安分局党委书记、局长何泽祥予以免职;责成利通区区委对负有分管责任的利通区公安分局党委副书记、政委汪红东予以免职;责成有关部门对涉及本案件的相关事宜作进一步调查。

吴忠市委、市政府表示,真诚感谢媒体、广大网民和社会各界对吴忠市司法工作的监督和支持,有关案件的进一步调查情况将及时予以公布,欢迎社会各界继续予以关注和监督。

### ■新华时评

## 查清王鹏错案背后的种种

在媒体的密集关注下,宁夏吴忠市市委、市政府2日决定纠正利通区公安分局跨省刑拘王鹏错案,解除对王鹏的刑事拘留,并对处理此案的公安分局局长何泽祥、政委汪红东予以免职。

然而,这起事件远不能就此画上句号,必须以更大的决心和力度对其背后的种种予以彻查。

作为执法者,利通区公安分局的领导和民警不可能不知道诽谤罪的常识。即便不熟悉《刑法》的相关规定,也能从近年来公众广为关注的彭水诗案、王帅帖案等类似事件中获知一二。更不用说2009年3月公安部还下发“关于严格依法办理侮辱诽谤案件的通知”,专门提醒各公安机关,“如果将群众的批评、牢骚以及一些偏激言论视作侮辱、诽谤,使用刑罚或治安处罚的方式解决,不仅于法无据,而且可能激化矛盾”。其中严格限定了可被认为“严重危害社会秩序和国家利益”的

三种情况,公民发帖举报公务员招录徇私舞弊显然不在其列。

重重教训和规定之下,利通区公安分局仍然重蹈覆辙,令人匪夷所思。例如案发地明明在宁夏银川,远赴甘肃办案抓人的却是与此无直接关系的吴忠市公安局利通区分局,而被举报人的母亲“正好”在吴忠市担任主要领导。根据媒体调查,这一行动是通过吴忠市公检法各部门事前联合开会协调讨论,并获得相关领导批示的。由此不难看出,王鹏错案绝不仅仅是“使用法律不当”的问题。

从彭水诗案、稷山文案、王帅帖案到王鹏错案,归根到底,源自一些地方政府违法行政和个别领导干部对司法权力的滥用,使公安司法机关沦为权贵的“家丁”、维护私利的“打手”和压制群众意见的“噤声器”。司法机关是维护和保障社会公平正义的最后一道防线。王鹏错案中,到底有没有公权私用、司法腐败,到底谁该为公安机关的乱执法负责,我们期待下一步的答案。



## 北京大风吹散雾霾

12月2日,两名游客在天安门广场参观。当日,一股冷空气吹散京城雾霾,风力达5级~6级的大风导致气温明显下降,天气转晴。

(新华社发)

## 食用油被要求4个月不涨价

在物价调控的节骨眼上,国内粮油行业的几家龙头企业,接到了有关部门的“招呼”。知情人士告诉记者,在上周国家发改委召集的一次座谈会上,相关部门已经明确指示与会的大型食用油生产企业,明年3月的全国“两会”之前,小包装食用油价格不再上调。

按知情人士的说法,与会的企业包括益海嘉里、中粮、九三等4家大型食用油生产企业。其中,仅中粮和益海嘉里两家企业已占据了小包装食用油市场份额的一半左右。包括益海、中粮在内的企业对政府的价格调控政策表示理解和支持。

(据《西安晚报》)

## 国务院批复同意:襄樊市更名为襄阳市

近日,国务院批复同意,湖北省襄樊市更名为襄阳市。原襄樊市襄阳区更名为襄阳市襄州区。

### ■襄阳市 襄樊简介

襄阳市位于湖北省西北部,居长江最大支流——汉江中游,是汉水流域中的一座中心城市。襄樊市辖襄城、樊城、襄阳3

个区,南漳、保康、谷城3个县,枣阳、宜城、老河口3个县级市。

汉江自西向东穿越襄阳城区。江北为樊城、襄阳两区,工业、高新技术产业、商贸物流业相对集中;江南为襄城区,机关、学校相对集中。城区汉江上建有铁路公路两用桥一座、公路桥一座、高速公路专用桥一座,沟通南北城交通。(据人民网)

## 网上捏造“杀人信息”两名造谣者被拘

新华社长沙12月2日专电(记者苏晓洲)忽而在网上“预言”有杀手将在某日再度杀人,忽而言之凿凿宣称警匪枪战后“杀人狂”落网,这些“刀光剑影”的网络信息近来把很多长沙人闹得惴惴不安。长沙市公安局2日宣布,警方已从源头查获捏造“杀人信息”的一男一女,对他们分别处以行政拘留10日的处罚。

一年多来,长沙市南郊公园、芙蓉南路和东二环附近先后发生了枪击杀人案,犯罪分子杀人后逃之夭夭。对此,长沙社会各界议论纷纷。

11月25日前后,互联网上一些长沙本地论坛、QQ群中出现了题为“南郊公园杀人犯28号会出来杀人”的帖文。该帖文称“南郊公园杀人犯向公安局挑战,28号会出来杀人……我们银行从今天开始已经有3个便衣了”。还提醒“市民28号不要随便出门,也不要去银行。帖文以疯狂速度传播,一些长沙市民为之胆寒。11月29日16时许,网上又开始传播声称来源于“湖南省公安厅和长沙市公安局”的消息:在长

沙制造枪击案的犯罪嫌疑人落网,被捕前曾与警方发生激烈枪战,还称一民警在枪战中牺牲。

对这些“刀光剑影”的网络消息,长沙警方澄清指均属捏造。据警方通报,经调查:“预言”杀手再度杀人的为一名证券公司员工袁某(女,22岁);而宣称警匪枪战后“杀人狂”落网的人,则是某彩色印刷公司员工刘某某(男,23岁)。面对警方讯问,袁某称消息源于“公交车上听说”,刘某某则明确承认消息为自己亲手炮制。袁、刘二人传播消息都通过各自熟悉的QQ群,继而被其他QQ群、论坛、网站以讹传讹,最终引发社会震动。对袁、刘二人,长沙警方决定依照《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定作出行政拘留10日的处罚决定。

长沙市公安局强调,南郊公园枪击案等数起恶性案件发生后,公安机关一直在全力以赴地侦查案件和追捕犯罪嫌疑人,争取尽早将其抓捕归案。一旦嫌疑人落网,将在第一时间通过主流新闻媒体向社会披露。



洛阳网  
www.lyd.com.cn

# 洛阳人 看洛阳手机报

**权威、专业、及时、准确**

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团主办,内容权威、及时、准确、专业。
- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团主办,内容权威、及时、准确、专业。

**■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。**  
**■ 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。**

